

Эту фразу в День семьи, любви и верности произнесла губернатор округа Наталья Комарова, когда поздравляла самые крепкие, счастливые семьи Югры с праздником. Таких нынче оказалось сто двадцать.

## Передать доброе и хорошее, что сложилось в жизни, - ценнейший человеческий талант.

Это пары, которые многие годы руку шагают по жизни. Иной раз трудно поверить, что с одним и тем же человеком можно прожить вместе больше десяти, а то и пятидесяти лет. Как? Как это делают? Земляки не скрывают и делятся своими историями, опытами, секретами. Рассказывают честно, прикарас, потому что семейная жизнь бывает идеальной. Но живой пример вдохновляет, и на таких людей хочется смотреть.

### Чернобровая и юморист

Картое лето, настроение прекрасное, плечами армия, впереди - вся жизнь. подые ребята с победой возвращаются с конкурса самодеятельности в автусе. Самый шустрый, Миша, занимает то впереди и ту же засыпает под иной звук мотора. Где-то в середине пути просыпается от взгляда - рядом с красивая чернобровая девушка. Утром не то чтобы с укором, но парень же уступает девушке место. Приглядевшись, да только познакомиться застесняться, хоть и первый парень на деревне антист, балалаечник, актер и начинающий писатель и поэт. Он был даже неожидан журналист - редактировал сатирическую газету местного техникума, что авали на рубрикод и мелом писали тем тексты, пропесочивая тунеядцев, что с чувством юмора у парнишки был полный порядок.

рабости набрался, когда снова увидел девушку в клубе. Товарищам сра- вялил, мол, моя будет, так что ты не зови! А потом пригласил на вальс - где учился со столом всяческим пасет, тем и покорил чернобровую.

яльдес шесть лет прошло с той

и, а Михаил Павлович как сегодня

нит детали знакомства с будущей супругой Ниной Николаевной. Закрутилась

овь летом, а к новому году решили

ибу играть.

Столы накрывать, мясо нужно, - вспоминает мужчина. - Пока думали, где его обити, у будущей тещи коза в за-

застряла. Голову просунула, а выта-



А после загса была шумная свадьба с баяном и... козой.

## Югорское чаепитие

В числе семей, которых в нынешний День семьи, любви и верности губернатор отметила медалью «За любовь и верность», четыре пары из Нижневартовска и три из Нижневартовского района. Каждая из них делится своими рецептами удачного и долгого брака за чашкой чая.

Правда, на этот раз традиционное застолье пришлось устроить дома, но благодаря онлайн-трансляции казалось, что все равно эти люди вместе.

- Встреча впервые проходит за столом, у которого нет границ, все интернет-пространство разместилось за нашим югорским чаепитием, заметила глава региона Наталья

Комарова. - На связи земляки, которые всегда готовы поделиться интересными историями и которые сохраняют и приумножают семейные ценности: любовь и верность. Передать от себя для других людей то добре и хорошее, что сложилось в жизни, - ценнейший человеческий талант, а когда он усилен за счет семьи, то это очень дорогой подарок для каждого, кто общается с такими людьми.

Поздравил крепкие семейные пары глава Нижневартовска Василий Тихонов, отметив, что мы живем в молодом городе и тем ценнее, что в нем есть семьи с такой богатой историей.

- Крепкая и счастливая семья всегда была, есть и будет основой государства, - подчеркнул он. - Горжусь, что в Нижневартовске столько достойных пар, сумевших пронести свою любовь через десятилетия и воспитать настоящих граждан, настоящих патриотов своей страны. Эти ценности - вечные.

Главы поселений и представители администрации Нижневартовского района тоже поспешили сказать добрые слова виновникам торжества и вручили им памятные награды. Обладателями одной из них стала пара Евлановых из Илгучинска. Рассказывая о своем знакомстве, супруги признают, что это была любовь с первого взгляда. Иван Григорьевич и его Ася вместе больше 60 лет, но мужчина не перестает удивлять супругу и в этот праздник принес любимый букет ромашек. Секрет их семьи таков: согласие и умение уступать друг другу.

Супруги Анатолий и Лидия Бакаевы из Новооганска без малого полвека вместе, за что тоже удостоены медали. Рецепт их счастья - все радости и неизгоды делить пополам.

### Одна и на всю жизнь

Эту историю своей свадьбы почти один в один описал потом наш герой в своем рассказе.

- Жена Нина стала для меня не просто спутницей жизни, а музой, вдохновительницей, которая всегда и во всем поддерживала, - признается теперь уже именитый югорский писатель Михаил Култышев, автор многочисленных повестей, рассказов, стихов, посвященных в том числе и любимой Нине. - Уверен, что рядом с каждым из нас должен быть не просто любимый человек, но и единомышленник. Мне в этом смысле повезло.

Ни на минуту, ни разу в жизни он не задумался о правильности сделанного в том поселковом клубе выбора. Хоть и не было у самого примера крепкой семьи - так сложилось, что отец ушел и оставил матерью с тремя детьми одну мыкаться. Вот еще в юности и решил, что не станет повторять подобных ошибок:

- Сам себе поклялся - жена будет одна и на всю жизнь, и дети вырастут в достатке, за моей крепкой спиной.

Как сказал, так и сделал. Нина понадчуалу была дерзкой, с улыбкой говорит он, да только с годами оба научились уважать друг друга.

- А я всегда первый на примирение шел, настоящему мужчине не надо стыдиться этого, даже если считает, что прав, - замечает Михаил Павлович. - Важно не забывать, что супруга не просто жена и мать детей, но прежде всего женщина. Ее обязательно хвалить надо, замечать все хорошее, что делает для семьи, делать комплименты и сюрпризы просто так, без повода. Пусть это не бриллиант будет, а горсть бруски, привезенной из леса. Зато - только ей, для нее. Да и детям хороший пример подавать надо.

Трое детей Култышевых - два парня и дочь, кажется, примеры такие видели перед собой каждый день. От того и выросли достойными людьми, которыми родители безмерно гордятся. Радуют и внуки - старшему тридцать два, младшей девять годков минуло. Как дед, Ульяна активная и смешная не по годам, стихи пишет. Талантливую девочку даже на елку губернаторскую приглашали, а сюда зовут только лучших. Как их вырастить, таких?

- В семейной жизни, в воспитании детей или внуков что важно? Оставаться оптимистом, не держать зла - от этого никому лучше не станет, и не надо кривить душой.

### И в горести, и в радости

Семья Култышевых, которая нынче отмечена губернатором и заслуженной народной «Заслуженной народной艺术家» (Заслуженный народный артист), конечно, не идеальная. Ну не бывает идеальных семей. Они живые люди, которым свойственно ошибаться, им доводилось терпеть неудачи, проживать вместе радости и горестные моменты, устраивать теплые посиделки и забывать о крупных ссорах. Они преодолевали кризисы и бывали на вершине счастья, боролись с болезнями и вместе встречали солнце. Но главное - они не сомневались в крепости своих отношений, не отступали от выбранного пути. Один мудрец сказал, что только при таком раскладе и можно следовать чужому примеру - понимать, что на пути к счастью просто не будет.

- Не думайте, что дорога к крепкому браку легка - это не так, - признается чета Култышевых. - Но наградой потом вам станет улыбка любимого человека, что рядом с полвека с тобой, успехи детей и заливистый смех внуков - самых долгожданных в нашем доме людей.

МВ » Материалы Александры Сергеевой.